

**Публичный отчет  
руководителя МБДОУ - детский сад №3 «Колобок»  
г. Клинцы Брянской области  
об эффективности деятельности учреждения  
за период апрель, май, июнь 2018 года.**

Результативность работы детского сада во многом зависит от того, в каких условия живут дети, работают педагоги. В нашем детском саду созданы условия для качественного осуществления воспитательно - образовательного процесса реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

В дошкольном учреждении создан благоприятный психологический климат, жалобы со стороны сотрудников, родителей (законных представителей) отсутствуют. На качество образовательного процесса жалоб со стороны надзорных органов не поступало. В детском саду создана предметно-развивающая среда, способствующая развитию у детей самостоятельности, творческого мышления и коммуникативных качеств на основе требований ФГОС.

Следует отметить творческое отношение педагогов и руководителя к созданию предметно - развивающей среды, ее модификации с помощью пособий, атрибутов для игр и занятий, созданных руками взрослых и детей.

В детском саду имеются музыкальный зал, где проводятся музыкальные занятия, физкультурный зал - физкультурные занятия, утренняя гимнастика, медицинский кабинет, изолятор, процедурный кабинет.

Укомплектованность ДОУ детьми составляет более 95%, посещаемость высокая.

Общее количество групп – 5. Общее количество воспитанников в настоящее время 114 человек, при проектной наполняемости 125.

Укомплектованность ДОУ педагогическими кадрами составляет 80%. С детьми работают 8 педагогов, из них:

3 педагога - с первой квалификационной категорией,

1 педагог – с высшей.

Высшее образование имеет 5 педагога, 3 педагога со средним профессиональным образованием.

Все педагоги прошли курсы повышения квалификации.

В коллективе благоприятный психологический климат, коллектив стабильный, чему способствует умелый подход руководителя к управлению коллективом.

Коллектив принимает участие в мероприятиях городского уровня, педагоги участвуют в конкурсах профессионального мастерства, в учреждении проводятся мастер - классы.

Руководитель принимает активное участие в проводимых мероприятиях, подготовке педагогов и детей.

Во втором квартале 2018 года работа строилась исходя из годового плана ДОУ и в первую очередь нацелена на обеспечение охраны жизни и

здоровья воспитанников, организацию здоровьесберегающего режима, предупреждение заболеваемости и травматизма.

Педагоги вместе с детьми участвовали в различных конкурсах и мероприятиях.

Педагоги всех возрастных групп приняли активное участие во Всероссийском конкурсе, посвящённом Дню космонавтики «Стартуют к звёздам корабли».

Воспитанники старшей группы Харлашкин Матвей и Судаков Артём стали победителями в номинации «Космос моими глазами» - воспитатель: Иванченко Н.Ю. Воспитанник второй младшей группы «Б» Горошко Степан – победитель – воспитатель: Кононенко А.П. Воспитанники второй младшей группы «А» Бондаренко Анастасия и Егельская Ксения стали призёрами – воспитатель: Рослова Т.В. Воспитанница первой младшей группы Елхова Варвара- призёр – воспитатель: Назарова Н.Н. Воспитанница средней группы Шлык Анастасия – призёр – воспитатель: Осадчая В.И. Воспитанник старшей группы Карпекин Сергей – призёр – воспитатель: Овсянникова Н.А.

Молодой педагог Кононенко А.П. приняла участие в конкурсе, организованного Клинцовской городской организацией Профсоюза работников народного образования «Педагогический дебют – 2018» и стала его лауреатом.

Музыкальный руководитель Антоненко И.В. стала лауреатом конкурса «Мы – единое целое!» в рамках проведения городской Недели науки и творчества «Юность. Наука. Культура».

Воспитанница старшей группы Качанова Анна стала победителем конкурса «Цена победы 1941-1945» - воспитатель: Овсянникова Н.А., организованного комплексным центром социального обслуживания населения города Клинцы и Клинцовского района.

Музыкальный руководитель Антоненко И.В. и воспитатель средней группы Осадчая В.И. подготовили воспитанников к праздничному концерту, посвящённому Дню защиты детей «Радуга детства».

На базе учреждения продолжают проводиться мероприятия по распространению опыта. Воспитатель Овсянникова Н.А. провела консультацию – практикум «Нетрадиционные техники рисования в детском саду».

Воспитатели детского сада провели ряд показательных занятий для студентов дошкольного отделения по ПМ.01 «Организация мероприятий, направленных на укрепление здоровья ребёнка и его физическое развитие».

Методическая работа, осуществляемая в течение года, органично соединилась с повседневной практикой педагогов. Одной из главных задач в деятельности методической службы стало оказание реальной действенной помощи всем членам коллектива.

Организация воспитательно - образовательной работы проводится в соответствии с годовым планом на 2017 – 2018 учебный год и образовательной программой.

С 1 апреля по 13 апреля в детском саду №3 «Колобок» прошла тематическая неделя «Загадочный космос». Для ребят **тема космоса очень интересна**, в ней много необычного, фантазийного.

Для лучшего усвоения воспитанниками знаний и умений по данной теме использовались информационно-коммуникационные технологии – авторские мультимедийные презентации, наглядные и демонстрационные материалы (*картины, книги*).

Проведенные в группе занятия и беседы были направлены на развитие познавательных и творческих способностей воспитанников, которые осуществлялись через различные виды детской деятельности – чтение рассказов о **космосе**, планетах солнечной системы, **космонавтах**, проектная деятельность по созданию макета, посвященного первому полету человека в **космос**, выставка детских рисунков на тему «*День космонавтики*». Дети узнали о формах планет, их размерах, о движении вокруг своей оси; познакомились с **космонавтами**, уточнили значение слов: «*скафандр*», «*спутник*», «*созвездие*», «*метеорит*», «*орбита*», «*телескоп*», рассматривали фотографии первых спутников, **космических станций и героев космоса**, о Белке и Стрелке – первых **космических путешественниках**, о первом **космонавте** - Юрии Гагарине и о первой женщине-**космонавте**-Валентине Терешковой. Воспитанники узнали о трудной предполетной подготовке, о том, как надо беречь и закалять свой организм, если дети хотят добиться успеха в жизни. Содержание занятий соответствовало возрастным особенностям воспитанников, имели место и здоровье сберегающие технологии – артикуляционные гимнастики, физминутки и динамические паузы.

Своей основной целью при проведении **тематической недели** педагог ставил формирование и развитие у детей представлений об окружающем мире, обогащение и расширение знаний о науке, о **космосе**.

7 мая 2018 года в детском саду № 3 "Колобок" в целях патриотического воспитания дошкольников, формирования у них чувства патриотизма, любви к своей Родине и уважения к людям, которые ковали Победу, прошел праздник, посвященный дню Великой Победы.

9 мая — День Победы — святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе, сами традиции празднования Дня Победы будущим поколениям. В нашем детском саду тоже состоялось традиционное событие детского сада, посвященное празднованию Дня Победы. Музыкальный руководитель Антоненко Ирина Владимировна совместно с педагогами детского сада подготовили и провели настоящий праздник для детей и их родителей. Мы пели патриотические песни, читали стихи, участвовали в музыкальных постановках. У многих присутствующих по щеке катилась слеза. Все было трогательно и по-

настоящему волнительно. Мы верим, что у наших воспитанников не возникнет вопроса, как относиться к этой войне и зачем ее помнить.

Пока мы помним и чтим своих предков, завоевавших Победу в этой страшной войне, мы можем передать своим детям высочайшие ценности - патриотизм и любовь к своей Родине. Этим мы создаем прочный фундамент для становления личности каждого ребенка, частичек новых поколений, идущих за нами.

С 10 мая по 25 мая прошла тематическая неделя «Я вырасту здоровым».

Воспитательно-образовательный процесс в группах строился на основе специально созданной предметно-развивающей среды. Созданная нами среда включала в себя дидактические игры и пособия по культуре поведения, ведению **здорового образа жизни**, рациональному питанию, соблюдению правил безопасного поведения и правил личной гигиены; иллюстрации, картины, энциклопедии валеологического характера. Спортивный центр пополнился разнообразными атрибутами для спортивной деятельности и подвижных игр. В содержание работы включили **проведение бесед**, ситуативных разговоров, НОД, которые были направлены на сообщение дошкольникам необходимых сведений о **здоровье и ЗОЖ**, уточнение и **систематизацию** имеющихся представлений. Созданные в группе условия позволили реализовать образовательные задачи и цель нашей **тематической недели**, вовлекая детей в процесс познания и усвоения новых знаний, развивая их любознательность, коммуникативные и интеллектуальные способности, а также достигать оптимальных результатов усвоения дошкольниками материала основной образовательной программы дошкольного образования.

В жизни наших воспитанников важное место занимают кружки дополнительного образования: творческая мастерская «Радуга» и кружок русского народного танца «Калинка». Через данные творческие объединения дети имеют оптимальные условия для развития, в них высока роль воспитания, осуществляемого через игру, поиск, творческую деятельность.

31 мая прошел отчетный концерт для родителей по дополнительному образованию. Родители остались довольны и получили массу положительных эмоций.

Наш учебный год завершился тематической неделей «Защитим детство». 1 июня состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню защиты детей «Радуга детства».

Результаты деятельности детского сада №3 «Колобок» за 2017 - 2018 учебный год были тщательно проанализированы, сделаны выводы о том, что в целом **работа** проводилась целенаправленно и эффективно.

Было организовано сбалансированное питание, все нормы соблюдены, жалобы со стороны родителей не поступали, имеется 10-дневное меню-раскладка. Проверка питания со стороны отдела образования никаких нарушений не выявила.

Учреждение эстетически оформлено, территория благоустроена, ограждена.

Родительская плата взималась с родителей вовремя, процент задолженности составляет менее 5% - это по объективным причинам, согласно заявлениям родителей, имеется большая переплата.

Заведующий МБДОУ д/с № 3 «Колобок» \_\_\_\_\_ В.В. Булах